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ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, ΟΜΑΔΑ Α

ΠΡΟΣΟΧΗ. Στην κόλλα των εξετάσεων να γραφτεί προσεκτικά ο ΕΝΔΕΚΑΨΗΦΙΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ. 

Επίσης παρακαλείσθε να αναγράψετε άμεσα, στην άνω δεξιά γωνία της πρώτης σελίδας της κόλλας σας, την ομάδα θεμάτων που σας αφορά, (δηλαδή Α η Β) . 

Περαιτέρω παρακαλείσθε να έχετε πάνω στο έδρανο σας φοιτητική και αστυνομική ταυτότητα. Η διάρκεια της εξέτασης είναι  2.00΄ ώρες, αφ ης δοθούν τα θέματα. Τα θέματα είναι ισοδύναμα. Δια λόγους  κοινής νοημοσύνης, απαγορεύεται το κάπνισμα. 


Προσπαθήστε να είστε αναλυτικοί, σαφείς, πειστικοί. Οι απαντήσεις σας πρέπει να είναι σαφώς τεκμηριωμένες. Μόνον οι τεκμηριωμένες απαντήσεις βαθμολογούνται θετικά. Είναι εξ ίσου δεκτή οποιαδήποτε τεκμηριωμένη απάντηση. 


1. Έστω Ζ το σύνολο των ακεραίων αριθμών και έστω Α ένα υποσύνολο του που έχει τις παρακάτω ιδιότητες.  α) Αν σ,τ ( Α τότε αληθεύει ότι και (σ+τ) και (σ.τ) ανήκουν στο Α. β) Αν σ(Ζ, τότε ακριβώς μια των παρακάτω περιπτώσεων αληθεύει: ι) το σ ανήκει στο Α, ιι) το  (-σ) ανήκει στο Α, ιιι) σ=0.

Να εξετασθεί αν το σύνολο Α αποτελείται από  τους θετικούς ακεραίους και μόνον αυτούς.

(ΦΙΛΙΚΗ-ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΗ: Εξετάστε αν ο 1(Α. Επαγωγή.)


2. Εστω ( α(ν, κ) ) είναι μιά διπλή ακολουθία ακεραίων έτσι ώστε ισχύουν τα παρακάτω

α) α(ν, 0)=490 για ν(0, α(ν, 1)=192 για ν(0, α(0, κ) =5 για κ>1 

β) α(ν, κ)= α(ν, κ-1)+7α(ν, κ-2)+α(ν-1, κ) για ν(1 και κ(2

Εστω Ν, Κ είναι ακέραιοι >1453. Θέλουμε να υπολογίσουμε όλους τους ακεραίους { α(ν, κ) : 0(ν(Ν, 0(κ(Κ }. Να περιγράψετε με σαφήνεια και λεπτομέρεια μια διαδικασία, μέσω της οποίας γίνεται αυτός ο υπολογισμός και να μετρήσετε πόσες προσθέσεις, πόσες αφαιρέσεις πόσους πολ/σμούς και πόσες διαιρέσεις κάνατε για να ολοκληρωθεί ο υπολογισμός αυτός. 


3. Εστω Α ένα μη κενό υποσύνολο Αλγεβρας Boole Β έτσι ώστε υπάρχει το supΑ και β(Β. Ερωτάτε : Υπό τους όρους αυτούς, είναι πάντα ισα τα sup{βVα : α (Α } και βV(supΑ)  η μήπως υπάρχουν και αντιπαραδείγματα ? Αιτιολογείστε την όποια απάντηση

4. Δίδονται κατωτέρω οι δύο εκφράσεις Boole

(  (xVy)z )'Λ( (xy')Vz )' V (xVzVy)'(xzVyzVy'z') και (x'Vxy)z'

Να εξεταστεί αν οι δύο αυτές εκφράσεις ορίζουν δύο ίσες συναρτήσεις Boole η όχι.



ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, ΟΜΑΔΑ B

ΠΡΟΣΟΧΗ. Στην κόλλα των εξετάσεων να γραφτεί προσεκτικά ο ΕΝΔΕΚΑΨΗΦΙΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ. 

Επίσης παρακαλείσθε να αναγράψετε άμεσα, στην άνω δεξιά γωνία της πρώτης σελίδας της κόλλας σας, την ομάδα θεμάτων που σας αφορά, (δηλαδή Α η Β) . 


Περαιτέρω παρακαλείσθε να έχετε πάνω στο έδρανο σας φοιτητική και αστυνομική ταυτότητα. Η διάρκεια της εξέτασης είναι  2.00΄ ώρες, αφ ης δοθούν τα θέματα. Τα θέματα είναι ισοδύναμα. Δια λόγους  κοινής νοημοσύνης, απαγορεύεται το κάπνισμα. 


Προσπαθήστε να είστε αναλυτικοί, σαφείς, πειστικοί. Οι απαντήσεις σας πρέπει να είναι σαφώς τεκμηριωμένες. Μόνον οι τεκμηριωμένες απαντήσεις βαθμολογούνται θετικά. Είναι εξ ίσου δεκτή οποιαδήποτε τεκμηριωμένη απάντηση. 


1. Εστω ότι Ζ είναι το σύνολο των Ακεραίων και  Ζ(x) είναι ο δακτύλιος των πολυωνύμων με ακέραιους συντελεστές. Με π δηλώνουμε τον πασίγνωστο λόγο της περιφέρειας προς την διάμετρο και θεωρούμε γνωστό και μπορεί να χρησιμοποιηθεί άνευ απόδειξης ότι ο π δεν είναι ρίζα κανενός πολυωνύμου του Ζ(x) (διάφορο του 0). Ορίζουμε Θ= {φ(Ζ(x) : φ(π)>0 }. Ερωτάται, με σύνολο θετικών το Θ, είναι το Ζ(x) Περιοχή με διάταξη ? Τι ισχύει σχετικώς αν στην θέση του π μπεί το 21/2 ?


2. Εστω ( α(ν, κ) ) είναι μιά διπλή ακολουθία ακεραίων έτσι ώστε ισχύουν τα παρακάτω

α) α(ν, 0)=480 για ν(0, α(ν, 1)=300 για ν(0, α(0, κ) =5 για κ>1 

β) α(ν, κ)= α(ν, κ-1)+α(ν, κ-2)-α(ν-1, κ) για ν(1 και κ(2

Εστω Ν, Κ είναι ακέραιοι >1821. Θέλουμε να υπολογίσουμε όλους τους ακεραίους { α(ν, κ) : 0(ν(Ν, 0(κ(Κ }. Να περιγράψετε με σαφήνεια και λεπτομέρεια μια διαδικασία, μέσω της οποίας γίνεται αυτός ο υπολογισμός και να μετρήσετε πόσες προσθέσεις, πόσες αφαιρέσεις πόσους πολ/σμούς και πόσες διαιρέσεις κάνατε για να ολοκληρωθεί ο υπολογισμός αυτός.



3. Εστω Α ένα μη κενό υποσύνολο Αλγεβρας Boole Β έτσι ώστε υπάρχει το supΑ. Ερωτάτε : Υπό τους όρους αυτούς, είναι πάντα ισα τα sup{α' : α (Α } και (supΑ)'  η μήπως υπάρχουν και αντιπαραδείγματα ? Αιτιολογείστε την όποια απάντηση

4. Δίδονται κατωτέρω οι δύο εκφράσεις Boole

( (x'Vy')z' )'Λ( (xVy')z')' V (x'Vz'Vy)'( (xvz)(y'z'Vy)' ) και zVxy'z'

Να εξεταστεί αν οι δύο αυτές εκφράσεις ορίζουν δύο ίσες συναρτήσεις Boole η όχι.










